

院士增选、基金资助同等条件下女性优先

13部门发文支持女性科技人才发展

今日女报/凤网讯(首席记者李立)近日,科技部会同全国妇联等12部门印发《关于支持女性科技人才在科技创新中发挥更大作用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。《若干措施》围绕培养造就高层次女性科技人才、大力支持女性科技人才创新创业、完善女性科技人才评价激励机制、支持孕哺期女性科技人才科研工作、加强女性后备科技人才培养、加强女性科技人才基础工作等6个方面,提出了16条务实可行的政策措施。

其中在“培养造就高层次女性科技人才”方面,《若干措施》提出,支持女性科技人

才承担科技计划项目。在国家科技计划项目实施中,要创造条件吸纳更多女性科技人才参与。在若干国家重点研发计划中探索设立女科学家项目。国家重点研发计划青年科学家项目适当放宽女性申请人年龄限制。继续落实好相关人才项目中放宽女性科研人员申请年龄的政策,进一步统筹研究国家自然科学基金各类人才项目中女性科研人员的申请年龄。鼓励科研单位设立女性科研人员科研专项。

在“完善女性科技人才评价激励机制”方面,《若干措施》提出,支持女性科技人才入选国家高层次人才计划。国家人才计划适当放宽女性申

报人年龄限制,用人单位在同等条件下要优先推荐女性科技人才。中国科学院、中国工程院院士增选中,鼓励提名更多优秀女科学家作为候选人,在同等条件下支持女性优先入选。建立有利于女性科技人才发展的评价机制。国家自然科学基金项目评审中,执行同等条件下女性科研人员优先的资助政策。探索在人才计划评审中,向评审专家宣传支持女性科技人才、“同等条件下女性优先”。

“中国女性科技工作者的春天到了!”在株洲高新区产业发展局局长、株洲市女科技工作者协会会长周琦看来,《若干措施》是对广大女性科技工

作者的莫大鼓舞。许许多多的科技女性在科技岗位、产业战线上默默付出,不仅工作上不输男性成果卓越,在家庭上也承担了比男性更多的照顾责任和生理压力。这个措施的发布,代表了中国从国家层面看到了社会性别不公平的存在,看到了女性在社会进步历程中的伟大作用和价值,并从国家层面来积极推动问题的解决,“《若干措施》在建党100周年出台,恰逢其时,是向着第二个百年奋斗目标前进的积极举措,中华民族从富起来到强起来,必须要科技自立自强,必须要充分发挥半边天的巾帼力量,必须要全民族同心协力奋勇前进”。

■ 妇联星空

益阳：市女企业家协会换届大会召开

今日女报/凤网讯(通讯员 祁梦)7月15日下午,益阳市女企业家协会举行第四次会员大会。市政协党组书记、主席刘丽华,市人民政府副市长杨智华,市妇联主席刘庆军等出席活动。市女企业家协会全体会员、各区县(市)妇联主席、副主席等100余人参加会议。

刘丽华向大会的胜利召开表示祝贺,并高度肯定女企业家和女企业家协会为益阳经济社会发展所作的贡献,认为女企业家有担当、有情怀、有爱心、有气质,女企业家协会团结组织女企业家奋战在益阳经济发展的第一线,发挥了重要的桥梁纽带作用。

副市长杨智华在大会现场代表市委、市政府,对大会的胜利召开和当选的协会新一届班子表示了热烈祝贺,并对女企业家协会提出3点希望:要抢抓机遇,锐意进取,做“三高四新”的先行者;要勇担责任,树立形象,做文明风尚的引领者;要牢记宗旨,守望相助,做巾帼立业的筑梦者。

随后,会议审议通过了《益阳市女企业家协会会员建议名单》、《益阳市女企业家协会章程(草案)》、《益阳市女企业家协会会长、常务副会长、秘书长、副秘书长建议名单》,选举产生了新一届协会领导班子,王安当选为第四届协会会长。

辰溪：妇联“五个一”措施建立学生防溺水安全网

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)暑期以来,怀化市辰溪县妇联认真贯彻落实省、市、县防溺水工作相关文件和会议精神,把防范未成年人溺水事故的工作纳入重要议事日程,通过“五个一”措施开展防溺水安全教育活动,切实强化未成年人的安全意识,增强自我保护能力,预防和减少未成年人溺水事故发生。

“五个一”措施,即树立一个思想,强化防溺水工作思想认识;成立一个妇联执委防溺水巾帼联防队;利用“辰溪妇联”官方微信平台发放一份倡议书;联合县义工组织志愿者为留守儿童、家长上好一堂安全警示教育课;充分利用一个“湘妹子能量家园”平台开展防溺水宣传。

一堂“音乐课”,让党史学习走“深”又走“心”

省妇联赴溆浦开展党史学习教育



今日女报/凤网讯(记者 陈炜)7月15日上午,湖南省妇联机关全体党员一行39人前往怀化市溆浦县开展“追忆红色足迹 砥砺奋斗初心”党史学习教育现场教学。

在向警予同志纪念馆,省妇联党组成员、副主席张媛媛在向警予铜像前敬献花篮,全体党员一起重温入党誓词,感受革命情怀,致敬初心使命。

随后,在讲解员的带领下,大家参观了向警予同志故居和向警予生平事迹陈列室,观看了向警予同志参加革命时期的书信、文稿、照片等历史资料。

当天下午,省妇联举办了一场主题为“传承红色经典 牢记入党初心”的庆祝建党100周年红色音乐党课。

怀化市妇联党组书记、主席贺庆玲,副主席王燕飒,溆浦县妇联全体班子成员,25个乡镇妇联主席,村(社区)妇联主席代表,县直机关干部代表及女企业家、女教师、女护士、基层妇女群众代表到场聆听。

本次音乐党课以时间为轴,按照“开天辟地”“走向复兴”等8个篇章的顺序,通过将音乐与党史有机融合、讲课与互动有机结合,深入浅出地讲解了《国际歌》《十送红军》《唱支山歌给党听》等12首经典红色歌曲背后蕴藏的动人故事,串接起中国共产党惊天动地的发展奇迹。其间,课上还加入了“听歌识曲”互动游戏环节,引来现场听众踊跃参与,进一步增加了音乐党课的趣味



重温入党誓词。

性和体验感。

听众们纷纷表示,音乐党课突破传统党课形式,以音乐和故事贯穿整堂课,让大家从视觉、听觉、感觉上都沉浸在我党波澜壮阔的奋斗史中,灵魂受到了一次震撼,精神受到

了一次洗礼。今后,将继续传唱红色经典,赓续红色血脉,传承发扬党的成功经验,更好地发挥基层妇联桥梁纽带作用,用心当好党委、政府的得力助手,努力为党和人民争取更大光荣。

湖南省舞蹈公益百校行成果展演举行

今日女报/凤网讯(记者 冯晓雅 通讯员 唐婧 东伟新)“孩子们,你们太棒了!”7月14日,湘妹子公众号直播间不断刷屏着赞美之词,由湖南省妇联、省关心下一代工作委员会指导,省妇女儿童发展基金会主办的“庆建党百年 舞少年芳华”暨第四届“温暖微行动·舞蹈公益百校行”项目成果展演晚会正在如火如荼地进行中。

晚会紧紧围绕“回眸·百年初心”“传承·时代精神”“担当·奋进征程”三个主题,描

绘出一幅天真烂漫、迎着太阳、满载理想、追逐梦想的美好画卷。孩子们动人的舞姿和洋溢的笑容既是对舞蹈公益百校行项目实施成果的展示,也是对社会各界的暖心回馈,更是对中国共产党百年华诞的青春献礼。

省政协原副主席、省关工委副主任王晓琴,省妇联党组成员、副主席张媛媛,省妇联副主席卢妹香,以及来自省财政厅、省教育厅、省民政厅、各州市妇联领导、嘉宾和200余名儿童、老师欢聚一堂,共贺党的百年华诞。

卢妹香指出,“温暖微行动·舞蹈公益百校行”项目为留守儿童打开了一扇认识多彩世界的窗口,也为他们的成长埋下了艺术的种子。舞蹈给孩子们带来的变化是有目共睹的。永州市蓝山县塔峰镇第四完小学校工会主席廖艳华表示:“自从孩子们开始学习跳舞之后,性格明显变得活泼了,特别是一些性格较为内向的留守儿童,笑声多了,也渐渐敢于在人前介绍自己、展示自我了,以前从未想过,舞蹈竟然能有这么大的魅力。”

2017年1月,湖南省妇女儿童发展基金会和部分高校的体育、艺术学院共同发起“温暖微行动·舞蹈公益百校行”项目。项目实施以来,由部分体育、艺术学院及60多所艺术培训学校的教师组成的志愿者团队,深入全省14个市州的364个乡镇学校开展免费舞蹈课程5089个学时,为5万余名农村留守儿童点燃了生活热情。2021年5月,该项目被省人力资源和社会保障厅、省民政厅、省慈善总会授予第四届“湖南慈善奖”最具影响力慈善项目。

减资公告

湖南省卓融菌业有限公司,统一社会信用代码(91430281MA4T76128G)经股东会决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币1000万元减少至人民币200万元。请有关债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保的请求。特此公告。2021年7月22日